

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 91 (375). 3 декабря 1939 года. Воскресенье

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. МОЛОТОВА

29 ноября 1939 года.

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское правительство терпеливо вели переговоры с финляндским правительством о предложенииях, которые в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах неизменно враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финляндские правительства, в угоду иностранных империалистов — поддигатель вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные наами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты Советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к понесенным нами жертвам, не прикрытым стремлением и впредь держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутав-

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному Командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовым ко всяkim неожиданным и немедленно прекратить возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это — злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того. При наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза,

Выборы в местные советы депутатов трудающихся являются новой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Сталина выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

29 ноября 30 тысяч рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского завода имени Сталина пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Московского городского совета.

Первым взял слово старый кадровик Александр Георгиевич Суханихин. Речь этого подлинного советского патриота была выслушана с исключительным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, горячими рукоплесканиями.

Сегодня мы собрались здесь для того, — сказал товарищ Суханихин в заключение, — чтобы наметить достойнейших кандидатов в депутаты Московского городского совета депутатов трудящихся. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского совета по № 753 избирательному округу № 753 товарища Сталина.

(ТАСС).

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих комбината Трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского совета

ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Свыше 5 тысяч рабочих и работниц, инженеров и техников, мастеров и служащих Московского комбината Трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского собрались на предвыборное собрание.

Первой поднялась на трибуну старая производственница, стахановка товарищ Е. И. Комиссарова.

В яркой, взволнованной речи товарищ Комиссарова говорила о повседневной заботе нашей партии и Советского правительства о каждом трудящемся нашей родины.

Заканчивая свою речь товарищ

— Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Московского городского совета депутатов трудящихся по № 724 избирательному округу от коллектива Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Под бурные аплодисменты собрание единогласно приняло постановление — выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского совета товарища Молотова.

(ТАСС).

Столкновения советских войск с финскими войсками

ЛЕНИНГРАД, 30-го ноября. (ТАСС). 30 ноября с. г., в 2 ч. ночи в деревне Ковойна, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни МАНЕСИЛА, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной армии. Наши войска финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 ч. 15 м. со стороны деревни РААСУЛИ, был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. КОРКИАМЯКИ. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа утра до роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне ТЕРМЕЛОВО на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу Главного Командования Красной армии, в виду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра

30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе РЕБОЛЫ и ПАРОСОЗЕРА части Красной армии продвинулись на 10—15 километров к Западу от государственной границы.

На петрозаводском направлении части Красной армии вышли на озеро Суо-Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню МЕТСЯПМРТИ, станцию КУОККОЛА и подошли к городу ТЕРИЙОКИ.

В ходе операций захвачено несколько десятков пленных.

Не смотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Виапури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

КАЛЛИО ОБЪЯВИЛ СОСТОЯНИЕ ВОЙНЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии КАЛЛИО опубликовал заявление следующего содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия объявляет состояние войны». (ТАСС).

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской демократической республикой

1 декабря с. г. председатель Народного правительства и министр иностранных дел Финляндии господин Куусинен обратился в Президиум Верховного Совета СССР постановил признать Народное правительство Финляндии и установить дипломатические отношения между Союзом ССР и Финляндской демократической республикой.

(ТАСС).

Товарищи избиратели, голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища Березина Петра Матвеевича!

Петр Матвеевич Березин

Красная Армия, созданная ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ, с первых дней своего существования с честью и со славой выполняет великую историческую задачу защиты и охраны трудящихся СССР. Красная Армия неоднократно показала всему миру свою могущественную силу, сокрушающую всякие попытки врагов посягнуть на священную землю великого Советского Союза. Мощь Красной Армии заключается в том, что она является плотью и кровью рабочих и крестьян, что в ее рядах — лучшие сыны советского народа, что о ее мощи и силе неустанно заботится партия большевиков.

Первый маршал Советского Союза товарищ ВОРОШИЛОВ определил значение командного и политического состава Красной Армии в следующих словах: — «Это — основное звено в системе наших вооруженных сил, это — цемент, скрепляющий все их составные части, это — та организующая сила, которая определяет, регулирует политico-моральное и боевое состояние Красной Армии в соответствии с происходящими в стране и вне ее социально-политическими процессами».

Более 17 лет работает в Красной Армии на командно-политических должностях тов. Березин Петр Матвеевич. Тов. Березин родился в 1901 году в городе Великие Луки в семье служащего. Отец его вскоре умер, а мать вынуждена была пойти в прислугу. Тринадцати лет тов. Березин поступает на работу учеником на электростанцию «Гелиос» в Петрограде. С 1916 по 1918 год он работает на заводе «Рессора», а в 1918 году уезжает из Петрограда в Великие Луки, где работает в паровозном депо. В 1919 году тов. Березин в составе продовольственного отряда едет в Казанскую губернию и там участвует в подавлении контрреволюционного восстания в г. Елабуге. В 1920 году тов. Березин возвращается в Великие Луки и в 1921 году вступает в ряды партии. До 1922 года он работает инструктором и заведующим культотделом политотдела 7-го района Октябрьской железной дороги.

В 1922 году по партийной мобилизации тов. Березин направляется в ряды Красной Армии, где он беспрерывно служит до настоящего времени. Сначала он работает политруком артиллерийского дивизиона, а затем политруком школы младшего начальствующего состава. С 1927 года по 1930 год тов. Березин — помощник начальника отдела в штабе Ленинградского военного округа. До 1933 года он работал военкомом Выборгского райвоенкомата в гор. Ленинграде, а с 1933 по 1937 год в аппарате Народного комиссариата обороны. С 1937 года до сентября 1939 года тов. Березин был горвоенкомом в Прокопьевске, а потом был назначен начальником областного военного комиссариата.

За отличную работу тов. Березина командование неоднократно награждало ценностями подарками.

Помимо работы в военных организациях тов. Березин всегда активно участвует в работе советских, партийных и общественных организаций. В 1924—25 гг. он был членом Псковского городского совета, в 1930—33 гг. — членом Выборгского райсовета и членом его президиума. В то же время он был членом бюро Выборгского райкома партии. Тов. Березин действительно работает в Осоавиахиме — в Прокопьевске он был членом президиума горосоавиахима.

Тов. Березин — энергичный организатор и политический руководитель ответственной военной работы, отдающий свои силы и знания делу укрепления боевой мощи нашей славной, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Избиратели ЧЕБУЛИНСКОГО избирательного округа № 18 выдвинули на предвыборных собраниях полкового комиссара тов. БЕРЕЗИНА ПЕТРА МАТВЕЕВИЧА кандидатом в депутаты Новосибирского Областного Совета депутатов трудящихся. В день выборов, 24 декабря, избиратели единодушно все, как один, отдали свои голоса за тов. БЕРЕЗИНА — верного сына партии Ленина — Сталина.

Да здравствует наша родная Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует наш вождь и учитель — великий СТАЛИН!

Образование Народного правительства Финляндии

ЛЕНИНГРАД, 1 декабря (ТАСС) Сегодня в городе Териоки по соглашению представителей ряда левых партий и восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндии — Народное правительство Финляндской демократической республики. В состав Народного правительства вошли: Отто Кууси

нен — председатель правительства и министр иностранных дел, Маури Розенберг — министр земледелия, Инкари Лехтинен — министр просвещения, Пааво Проконен — министр по делам Карелии. Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

О лживом сообщении агентства Гавас

Редактор «Правды» обратился к товарищу Сталину с вопросом: как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас о «речи Сталина», якобы произнесенной им «в Политбюро 19 августа», где проводилась якобы мысль о том, что «война должна продолжаться, как можно дольше, чтобы истощить воюющие стороны».

Товарищ Сталин приспал следующий ответ: «Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе-шантане сфабриковано это вранье. Но как бы ни врал господа из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а Франция и Англия напали на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили, как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.

Что могут противопоставить этим фактам кафэ-шантаные политики из агентства Гавас!»

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 1 декабря продолжали движение вперед.

На МУРМАНСКОМ направлении наши заняли порт НЕГСАМО.

На Ребольском направлении наши войска приближаются к ст. Нурмес.

На ПАРОСОЗЕРСКОМ и ПЕТРОЗАВОДСКОМ направлении наши войска продвинулись на 25 км. от границы. На КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ — наши войска вышли к устью реки Топпалиен-Иоки на берегу Ладожского озера, заняли ст. РАУТУ Кекегольмской ж. д., прошли гор. Териоки, заняли узловую станцию Тюрисева, пос. Каунис, ст. Ваммелоуу по железной дороге на Кайвисто.

Финские войска отходя жгут деревни и насильно уводят население.

Финская авиация пыталась штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но, встретив отпор нашей авиации, быстро ушла вглубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов на нашей авиации финская авиация где пыталась вступить в бой, при этом сбито 10 финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись на свои аэродромы 2 самолета.

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера 29 ноября, заместитель народного комиссара иностранных дел товарищ В. П. Потемкин, по поручению правительства, вручил посланнику Финляндии г-ну Ирие Кооскинену ноту, подписанную народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и содержащую уведомление, что, ввиду непрекращающихся нападений финских частей на советскую территорию Советское правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Прием товарищем Молотовым американского посла г. Штейнгарта

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузвельта, товарищ Молотов дал следующее разъяснение по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелание г. Рузвельта о недопущении бомбардировки самолетами населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к Советскому правительству, вызвало недоразумение. Советские самолеты необстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тыс. километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Ввиду этого указанное заявление г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каяндра и замены

го кризиса.

Враг будет уничтожен на его же территории

(Резолюция митинга рабочих и служащих Усть-Сергинской МТС)

Мы рабочие и служащие возмущены наглой и гнусной вылазкой финляндской военщины, которая пытается спровоцировать на войну великую страну победившего социализма, нарушая наши священные границы.

Мы все в один голос заявляем, что зарвавшиеся бездарные финляндские правящие круги — эти шуты гороховые, за свою гнусную провокацию получат по заслугам. Финляндские «войки» забывают о том, что великий народ социалистической державы, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина и вокруг Советского правительства не потерпит этой гнусной провокации. Мы всегда готовы стать на защиту нашей любимой родины и дать уничтожающий удар любому врагу откуда бы он не появился.

Мы одобляем внешнюю политику нашего Советского правительства, направленную на укрепление мира. Но пусть не забывают эти зарвавшиеся «войки», что могучая Советская страна всегда готова уничтожить врага на той территории откуда он появится. Мы не позволим нарушить наши границы и наш мирный труд. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия не раз уже вписала в историю славные страницы побед и героизма. Она не знала и не знает и не будет знать по-

ражений. Эта доблестная, горячо любимая армия советского народа знает одно — это побеждать и уничтожать врага, свято охранять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Пусть не затевает опасную для себя игру финляндская военщина, все равно не видать ей советской земли.

В ответ на подлую провокацию поджигателей войны еще больше усилим оборонную работу, еще выше поднимем производительность труда и ко дню выборов в местные советы 24 декабря на 150 процентов выполним квартальный план ремонта тракторов и комбайнов. Своей честной стахановской работой поможем нашей непобедимой Красной Армии успешно обеспечить новые героические победы.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее железный нарком первый маршал Советского Союза товарищ ВОРОШИЛОВ!

Да здравствует глава Советского правительства товарищ МОЛОТОВ!

Да здравствует ВКП(б) и мудрый вождь и учитель трудящихся всего мира товарищ СТАЛИН!

По поручению митинга подписали: Я. Фролов, А. Степанов, Филиппов, А. Елисеев, И. Жолудько, Субботин.